



Братья
Дубинины

МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 25 АВГУСТА 2022 ГОДА

№92 (16.820)

6 +

НОВОСТИ

ПОСТРОЯТ РЯД СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ

Министерством экономического развития России одобрена заявка РСО-Алания на софинансирование разработки проектно-сметной документации по 13 объектам в Пригородном и Моздокском районах. Проект распоряжения внесен в Правительство РФ. В 2022 году на указанное мероприятие будет выделено 34,9 млн руб., сообщает пресс-служба Минэкономразвития РФ.

Запланировано в том числе строительство комплексных центров социального обслуживания населения и ЗАГС в г. Моздоке и с. Октябрьском.

– Моздокскому и Пригородному районам требуются новые социальные объекты, чтобы создать комфортную городскую среду для жителей и задел для дальнейшего развития экономического потенциала региона. Вместе с республикой обеспечиваем выделение средств на разработку проектно-сметной документации по этим объектам, чтобы можно было заявить их на бюджетный цикл в 2023 – 2025 гг. Выделение этих средств позволит направить заявки на стройку этих объектов уже в следующем году. Важно ускорить темпы реализации мероприятий по поручениям Президента РФ. Задача региона – обеспечить стройку по графику и ввести запланированные объекты в обозначенные сроки, – отметил директор департамента реализации госпрограммы социального-экономического развития СКФО Минэкономразвития России Камилль Бексултанов.

– Для нас помощь федерального центра – весомая поддержка. Все запланированные мероприятия имеют прямое отношение к качеству жизни жителей районов и, несомненно, будут исполнены, – прокомментировал министр экономического развития РСО-Алания Заур Кучиев.

ПОГИБЛИ, ЗАЩИЩАЯ СЕЛО КИЗЛЯР

В сентябре исполняется 80 лет со дня начала героической защиты подступов к селу Кизляр Моздокского района, расположенному на правом берегу Терека. Территорию примерно на километр юго-западнее села местные жители называют Шулка. Фашистские войска, переправившись через реку в сентябре 1942 года, встретили ожесточенное сопротивление Красной армии. В частности, там стояли насмерть бойцы 9-й Гвардейской стрелковой бригады, которая под Кизляром потеряла около 300 солдат и офицеров.

На этом месте отряд «Поиск» ведёт раскопки на протяжении дли-

тельного времени. В прошлом году были обнаружены останки 13 воинов Великой Отечественной войны. На прошлой неделе поисковики под руководством Махмеди Даулетова обнаружили останки ещё 3 бойцов. При них были найдены предметы: противогаз, лопата, ложка, которая особенно заинтересовала поисковиков. На луже виднеются выгравированные инициалы «П.А.Е.». Поисковики сразу же обратились по своим каналам в Центральный архив Министерства обороны. Специалисты назвали единственно возможное лицо – рядового бойца 9-й Гвардейской стрелковой бригады Пронина Алексея Ефимовича, значившегося погибшим 8 сентября 1942 г. в боях на Моздокском направлении.

А.Е. Пронин – 1915 года рождения, уроженец деревни Масловка Спасского района Горьковской (Нижегородской) области. Уже сделаны запросы в целях поиска его родственников для того, чтобы передать им останки защитника Отечества 80 лет спустя после гибели. Среди останков других двух бойцов найден и солдатский медальон, но его изъяли в соответствии с рекомендациями вместе с грунтом, чтобы не повредить. Его откроют специалисты и, может, станет известным ещё одно имя.

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ПРОЙДЕТ ЭТАП ВЕЛОГОНКИ

С 6 по 16 сентября на территории четырех регионов СКФО состоится 30-я многодневная велогонка «Дружба народов Северного Кавказа» в статусе международных соревнований.

Планируется, что в соревнованиях примут участие сильнейшие гонщики России, а также Республики Беларусь.

Стартует гонка в КБР, г. Нальчике, 6 сентября, а финиширует в Майкопе Республики Адыгея 16 сентября. Общая протяженность этапов составит 910 километров.

Во Владикавказе этап велогонки состоится 9 – 10 сентября.

9 сентября в 13.35 начнется церемония открытия (пр. Коста, 20, район Водной станции). Старт назначен на 14.30. Первый этап – это групповая гонка (кольцевая), круг 6,3 км – 12 кругов. По окончании этапа состоится церемония награждения победителя и призеров соревнований.

Старт второго этапа (групповая гонка) – 10 сентября в 11.00. Маршрут гонки: от г. Владикавказа до с. Хазнидон (старт – напротив Олимпийского парка, ул. Барбашова). По окончании гонки – церемония награждения победителя и призеров соревнований.

Подробнее – в сетевом издании «МВ» (моздокский-вестник.рф), в разделе «Культура. Спорт».

СОСТОИТСЯ ПРИЕМ ГРАЖДАН

Администрация местного самоуправления Моздокского района информирует население района о том, что **31 августа** в здании АМС Моздокского района будет осуществлен прием граждан руководителем Управления записи актов гражданского состояния РСО-Алания **Аллой Таймуразовной Кануковой**.

Предварительная запись на прием – по телефонам: 3-61-02, 3-32-57.

ОТМЕТИЛИ ПРАЗДНИК

БЕЗ ФЛАГА - КАК БЕЗ РОДИНЫ



Вся страна 22 августа торжественно отметила День Государственного флага Российской Федерации. В Моздоке праздник состоялся вечером на центральной городской площади имени 50-летия Октября. На украшенном государственной символикой пандусе торжество открыли девочки из команды эстетической гимнастики «Аланочка» композицией «С чего начинается Родина?».

В рамках Всероссийской акции «Мой флаг – моя история» под Гимн России состоялось торжественное поднятие Флага России и Знамени Победы. Глава муниципального образования Моздокский район Геннадий Гугиев обратился к зрителям-моздокчанам и гостям с поздравлением. Он напомнил о важности таких праздников, о смысле и значении для страны трёх символов государственности – флага, герба и

гимна: «Сегодня наши воины, не щадя своих жизней, отстаивают интересы нашего Отечества, чтобы флаг наш не упал, как это было в 1991 году. Наши недруги так же, как и в 91-м, хотят, чтобы мы остались без флага, без гимна и без Родины. И наша задача – сплотиться, стать одним целым, уважать друг друга и показать всему миру, что нас не сломать ни изнутри, ни извне!».

Ведущие Вячеслав Хабитов и Елена Хугаева познакомили собравшихся с историей Государственного флага, неразрывно связанной с историей государства в разные периоды.

В концерте также принимали участие любившиеся моздокчанам коллективы: народный фольклорный ансамбль казачьей песни «Терцы», народный хор «Русская песня», казачий ансамбль «Любава» Троицкого СДК, танцевальный ансамбль

«Исток», солисты Надежда Сапронова, Евгения Муравьева, артисты РДК Артём Айропетьянц, Юлия Панкова, Нора Штепа, Елена Давыдова, Ирина Шишкина.

Отдел по делам молодежи и спорта АМС Моздокского района совместно с Центром социализации и волонтерами Вероникой Рожковой, Ариной Ряшенцевой, Тамерланом Зангиевым, отрядом «Дорога добра» СОШ с. Троицкого (руководитель Анастасия Могелат) в сквере организовали тематические зоны (аквагрим, викторины, рисунки). Были также призы для участников конкурсов, которые подготовило Моздокское отделение ВПП «Единая Россия».

Торжество завершилось патриотической песней «Россия, вперед!» в исполнении Вячеслава Хабитова. На сцену вышли все участники концерта с флагами России.

СОБ. ИНФ.

С СОВЕЩАНИЯ

ИЗЫСКАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПОМОЩИ ЖИТЕЛЯМ МКД

Начальник отдела инспекторского мониторинга жилья и деятельности регионального оператора службы государственного жилищного и архитектурно-строительного надзора РСО-Алания Илона Лукожева 23 августа приняла участие в совещании под председательством врио главы АМС г. Моздока Заурбека Демурова.

Участниками совещания были: руководители управляющих компаний Владимир Колобеков, Валерий Дзангубеков, Нина Соловьёва, Николай Городецкий, а также директор Управления городского хозяйства Ирина Туганова, специалисты администрации, представители жителей многоквартирных домов г. Моздока, пострадавших 12 августа от стихии.

Как известно, в тот день в городе был объявлен режим повышенной готовности. Однако причинённый 16 МКД ущерб в виде сорванного кровельного покрытия, вывороченных с корнем деревьев, обрывов линий электропередачи, документально зарегистрированный, свидетельствует о признаках чрезвычайной ситуации. Управляющие компании мобилизовали все имевшиеся ресурсы, чтобы устранить последствия стихии, однако остаются несколько МКД, на которые собственных средств не хватает. Так как основные повреждения связаны с кровлями, которые входят в перечень работ при капитальном ремонте, жильцы задают резонный вопрос о накопительных средствах по капремон-

ту. Однако включение данных МКД в краткосрочную программу капремонта займёт более четырёх месяцев. А управляющим компаниям нужно составлять акты готовности к осенне-зимнему отопительному сезону, которые будет утверждать жилищнадзор.

И. Лукожева предложила возможные пути решения проблемы, но все они основываются на скудном местном бюджете. Так как в МКД есть муниципальные квартиры, город как собственник имеет право вложить свои средства. З. Демуров распорядился проанализировать расходные статьи бюджета, дабы изыскать хоть какие-то возможности оказания помощи жителям МКД, и обратиться за поддержкой к депутатам городского Собрания представителей.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «БОГАЧЁВ» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «КОММУНА» (Усанова, 2), «КРИСТАЛЛ» (ул. Фрунзе, 18), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 46-в), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

10 - 11 СЕНТЯБРЯ - ВЫБОРЫ В ПАРЛАМЕНТ РСО-АЛАНИЯ И В ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ВНЕСЛА ЗАКОНОПРОЕКТЫ О ПРАВЕ ДОБРОВОЛЬЦЕВ НА КОМПЕНСАЦИЮ РАСХОДОВ НА УСЛУГИ СВЯЗИ И ОТМЕНЕ НДС С НИХ

Эти инициативы расширяют меры поддержки, которые получают волонтеры.

Поправки «Единой России» в закон о добровольчестве и в Налоговый кодекс помогут волонтерам в любой ситуации оставаться на связи и не думать о расходах на неё. Эти средства будут возмещаться точно также, как сейчас это происходит с питанием, спецодеждой, средствами индивидуальной защиты, оплатой проезда, отметил один из авторов законопроектов, секретарь Генсовета партии **Андрей Турчак**.

«Это довольно заметная статья расходов для тех, кто занимается поиском пропавших людей, заботится о ветеранах и одиноких

людях, ликвидирует последствия ЧС. Сами волонтеры неоднократно обращались к нам с просьбой решить этот вопрос. Особенно остро он встал во время пандемии», – подчеркнул **Андрей Турчак**.

В свою очередь, зампредседателя комитета Госдумы по развитию гражданского общества, председатель Центрального совета сторонников партии **Ольга Занко** напомнила, что сейчас расходы на питание, волонтерскую форму, проезд НДС не облагаются, а телефонная и интернет-связь в этот список пока не входят.

«Понятно, что это не доход волонтера, а инструмент, необходимый для оказания помощи людям. Узнать, как себя чувствует ветеран, по-



общаться с ним, проинформировать о мероприятии добровольцев, собрать команду для оказания помощи в чрезвычайных ситуациях, помочь бороться с фейками в Интернете. Мы работаем над этой инициативой с осени

прошлого года. Важно дополнительно поддержать тех, кто ежедневно заботится о других. Помогать должно быть легко и без дополнительных затрат», – отметила **Ольга Занко**.

Руководитель волонтерского центра «Единой России» в Северной Осетии **Марат Едзоев** подчеркнул важность предложенных партией инициатив.

«У нас в республике много активных, неравнодушных молодых людей, которые хотят заниматься добровольчеством, и им надо создавать комфортные условия для этой деятельности», – сказал он. – В период пандемии волонтеры выполняли колоссальный объем работы: развозили продукты и медикаменты

нуждающимся, доставляли врачей на вызовы к пациентам, сопровождали больных в лечебные учреждения, обзавивали население республики, чтобы иметь представление о том, какая именно помощь нужна людям. Это, безусловно, было связано с определенными расходами. Поэтому предложенные инициативы актуальны и, уверен, будут востребованы».

Инициативу партии поддержала комиссия кабинета по законопроектной деятельности и одобрил экспертный совет «Единой России».

(Материал оплачен из средств избирательного фонда Северо-Осетинского регионального отделения ВПП «Единая Россия».)

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»

МЫ – ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

Все мы желаем жить в уютных городах, в сёлах, из которых не хотелось бы уезжать. К сожалению, сёла пустеют, а рост доли городского населения никоим образом не связан с ростом качества жизни жителей Владикавказа или другого города республики.

Проблем у органов местного самоуправления в республике много, но стоит отметить, что подобная картина наблюдается по всей стране. Полномочий много, но объём финансовых ресурсов и недостаточная экономическая и финансовая самостоятельность ведут к превращению муниципалитетов в дотационные. Невозможность вкладывать финансы в развитие в первую очередь сказывается на жилищно-коммунальном комплексе.

Проблемы ЖКХ в основном связаны с изношенностью инфраструктуры. В последние несколько лет идет реформирование ЖКХ, но многие люди считают, что проблемы на самом деле не решаются, а наоборот, нарастают, как и тарифы на товары и услуги организаций коммунального комплекса. А качество не соответствует их стоимости. Возможности людей по оплате коммунальных услуг практически исчерпаны.

Партия «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» считает необходимым: создать экономически обоснованную и прозрачную систему регулирования тарифов на коммунальные услуги, обеспечить жёсткий контроль тарифов на содержание и ремонт жилья, исключая произвол чиновников и бизнес-структур.

Так как местная власть является наиболее приближенной к народу, призванной на местах решать все насущные проблемы людей, с ними она и должна советоваться при принятии важных решений. Конечно, проводятся опросы и голосования по отбору общественных террито-

рий для благоустройства по федеральной программе «Комфортная городская среда», но они условны, и участие в них принимает мизерная часть от общего числа населения. Здесь проблема кроется в недостаточном информировании, да и, что греха таить, в недостаточной активности самих граждан.

Партия «Справедливая Россия – За правду» выступает за то, чтобы решения городских властей, будь то по благоустройству или изменению формы собственности муниципальных предприятий, согласовывались с населением, чтобы узнать запросы людей. Именно так и развиваются города, стремящиеся в будущее. Именно так необходимо было поступить и прежде чем принимать решение о едином поставщике водоснабжения. В этом вопросе активисты нашей партии голосовали против, считаем, что вода и вся инфраструктура, связанная с её подачей в дома, должны принадлежать народу. Почему нельзя установить экономически обоснованный тариф для муниципального предприятия, а не передавать его? И кто сегодня может дать гарантию, что в будущем мы не потеряем воду, отдав её в частные руки?

К сожалению, современные улицы предназначены в первую очередь для машин, а людям на них некомфортно. Как это исправить? Расширить тротуары за счёт сужения автомобильных полос, посадить деревья, поставить скамейки, урны и сделать освещение. Это в идеале. А что у нас? С точностью до наоборот. Расширяются только дороги, причём за счёт сужения тротуаров и, самое страшное, за счёт вырубки зелёных насаждений.

Работы во всех сферах предостаточно. С каждым годом возрастает интерес к историческому наследию, уже сегодня мы должны озадачиваться проблемами возможной утраты уникальных объектов архитектуры.



Депутаты партии активно привлекают внимание властей к проблемам городских и сельских территорий, мы и дальше планируем призывать власти к более прогрессивной политике в этом направлении и изысканиям соответствующих бюджетов.

О работе действующих депутатов партии «Справедливая Россия – За правду», об их непримиримой позиции в судьбоносных вопросах на

Собраниях представителей знает каждый житель республики. Мы активно боремся против всех антинародных решений, не отсиживаемся, имеем свою точку зрения и активно её защищаем! Но для реальных результатов и реальной возможности влиять на политическую картину нам необходимы ваши голоса!

(Материал публикуется на бесплатной основе.)

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА!

Уважаемые друзья! Идёт подписка на газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» на второе полугодие 2022 года!

Мы будем рады видеть вас в качестве своих подписчиков! Подписку можно оформить во всех почтовых отделениях, у почтальонов, а также в редакции газеты (ул. Шаумяна, 110).



МОЖНО ЗАКЛЮЧИТЬ КОНТРАКТ

Военный комиссариат РСО-Алания и пункт отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются кандидатуры граждан в возрасте от 18 до 50 лет, не имеющих противопоказаний по здоровью, не состоящих на учете в психонев-

рологическом и наркологическом диспансерах, не имеющих неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или в пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8(867-2) 25-68-92; 8(867-2) 76-83-75.

К 80-ЛЕТИЮ НАЧАЛА БОЁВ ПОД МОЗДОКОМ

«ЕСТЬ ВЕЛИКОЕ ПРАВО: ЗАБЫВАТЬ О СЕБЕ!»

Выросли новые поколения, в чьём восприятии Великая Отечественная война – только факт истории, поэтому особое внимание должно уделяться патриотическому воспитанию молодежи. Следует приобщать подрастающее поколение к неисчерпаемой по мощи гражданственности, которой в силу особого патриотического духа было наделено поколение времен Великой Отечественной. Защитники нашего государства не раз подтверждали доблесть русского воинства. И вместе с мужчинами всегда воевали женщины. Женщины на своих плечах вынесли все тяготы и невзгоды войны – тяжёлые трудовые будни тыла, партизанского движения, оккупации.

Благодарные потомки помнят легендарные имена героев – так появился «Бессмертный полк», вот уже несколько лет в День Победы рядом идут живые и мертвые. «Это нужно – не мертвым! Это надо – живым!» – актуальны и сегодня слова поэта Р. Рождественского.

Среди тех, кто ковал Великую Победу, были около 90 тысяч уроженцев Северной Осетии. Более 45 тысяч воинов не вернулись в родную Осетию. Среди них – около 6 тысяч моздокчан, в их числе – женщины, героически сражавшиеся на всех фронтах Великой Отечественной войны. Многие из них ушли на фронт добровольно. Сегодня – рассказ о двух славных дочерях Осетии, погибших в боях на Моздокско-Малгобекском направлении.

ЗОЯ ГАБУЛОВА

Родилась Зоя в 1924 году на хуторе Пиев, который находился в 30 км от Моздока. Отец Николай Тимофеевич был репрессирован и погиб в тюрьме. Мать Нина Михайловна одна поднимала детей. В середине 30-х годов семья в поисках лучшей жизни переехала в Моздок. Зоя училась в школе №3, в 16 лет стала комсомолкой. Была активисткой, принимала участие в благоустройстве рощи, помогала колхозу в уборке кукурузы и хлопка-сырца. Вместе с одноклассниками обучалась в отряде противовоздушной и противохимической обороны (ПВХО) ОСОАВИАХИМа (ныне – ДОСААФ). Выучилась на радистку, изучила оружие, научилась стрелять. Все, кто знал ее, рассказывали о ней как о доброй, воспитанной и скромной девушке.



живут ее родственники, племянники. Ей посвятили стихи моздокские поэтессы Раиса Смекалина-Ермизина – «Зоины косы», Валентина Саакова – «Памяти Зои Габуловой»:

*...Стучалась война
В тихий дом на пригорке,
И мать подходила
в тревоге к окну:
Там девочка Зоя
В мужской гимнастерке
По улице детства
Ушла на войну...*

В подмосковной Кубинке к 75-летию Великой Победы был открыт главный храм Вооруженных сил РФ, где в галерее «Дорога памяти» вписано и имя моздокчанки Зои Габуловой.

ПОЛИНА ПОДБЕРЕЗНАЯ

Комсомолку, разведчицу, уроженку станицы Терской Моздокского района Полину Подберезную в народе прозвали «Моздокская Зоя».

Она росла любознательной, скромной девочкой. Любимый писатель – Николай Островский, любимым героем был Павка Корчагин. Никто не удивился, когда Полина поступила в педагогическое училище. Учёба давалась легко, много читала, пела в хоре, увлекалась спортом. Особенно любила плавание. Летом целыми днями пропадала на Терке. Полина играла на гитаре, пела свои песни. Все, кто знал ее в ту пору, говорили, что зазор в ней так и кипел.

Неподалеку от станицы Терской находилось немецкое поселение. Однажды она поспорила с друзьями о том, что за полтора месяца педагогической практики станет свободно говорить по-немецки. И выиграла пари! Кто думал, что ее увлечение немецким станет решающим: быть Подберезной разведчицей! Никто и представить не мог, что наступит время и по берегам Терка поползут вражеские танки с черными крестами на броне.

Незадолго до начала войны се-

мья Подберезных – отец Михаил Иванович, мать Матрена Ефимовна и младший брат Леша – покинула станицу Терскую и поселились в небольшом домике около Малгобека. Полина работала учительницей в совхозе. Жизнь налаживалась.

...Стояли жаркие дни августа 1942 года. Последняя же неделя принесла в Малгобек тяжелые утренние туманы. Зародившись в моздокской долине, они ползли на город нефтяников, укрывая буровые вышки, дома, а часам к десяти вдруг проглядывало солнце. Ключья тумана скапывались в низины и таяли, и как-то неожиданно обнажалась изрытая авиабомбами земля. Захватив Моздок, танковая армия генерала фон Клейста рвалась к Малгобеку. Здание совхозной школы оказалось на территории, занятой гитлеровцами, и Полина Подберезная осталась без дела. Впрочем, она и одного дня не сидела сложа руки. Пришла в расположенный неподалеку наш госпиталь и помогала перевязывать раненых, ухаживала за ними. Как-то, делая перевязку пленному офицеру, заговорила с ним, чтобы убедиться, что не забыла немецкий язык. Советский лейтенант из конвоя пристально смотрел на девушку, а через два часа ее вызвали в штаб разведки части, державшей оборону в Малгобеке. Полковник расспросил ее о жизни, друзьях, увлечениях.

- Вижу, в разведчицы хотите пригласить, – улыбнулась Полина.

- Пока вот знакомлюсь... А смогли



бы вы работать в тылу противника? – Чего тут размышлять? Война – у порога. Я согласна.

С Полиной занимались опытные разведчики. Она училась владеть

оружием, осваивала тайнопись, допоздна просиживала дома, штудируя немецкий язык. Потом пропала по несколько суток. Возвращалась домой, как правило, после полуночи и валилась с ног от усталости. Ее позывной «Диана» наводил страх на врага. Она с каким-то странным чувством слушала рассказы о собственных подвигах, приукрашенных до невероятности. Много ей удалось добыть о фашистах материалов, которые очень помогли нашим войскам провести успешные боевые действия.

Однажды по дороге на явочную квартиру лицом к лицу столкнулась со знакомым по Вознесенке, сыном кулака, который выходил из здания гестапо. Разведчики нашли у него на квартире радиостанцию и автоматы, а вскоре задержали его. Только Полина об этом уже не узнала. Успел фашистский прихвостень выдать ее. Она была арестована в станице Терской, в доме тети. Всех забрали, допрашивали, а Полину жестоко пытали. Приговоренная к расстрелу, она чувствовала себя победительницей в схватке с врагом...

Каждую весну на взгорьях Терского хребта вспыхивают цветы. Звенят в балках детские голоса. Торжествует жизнь! Ради нее шли на смерть миллионы героев, совершали подвиги. Подвигу всю себя без остатка отдала комсомолка, скромная учительница Полина Подберезная. Она не погибла – она шагнула в бессмертие!

Сколько девушек-моздокчанок добровольно ушли на фронт! Среди них – Любовь Кондратенко, Мария Погосова, Соня Манукянц, Нина Гетта, Мария Коробова, Мария Листопадова, Зинаида Шаповалова, Надежда Хугаева, Нина Мацко, Надежда Сухорукова, Лина Черскова, Клавдия Чучулина и многие другие. Сколько героических подвигов совершили летчицы 46-го Таманского гвардейского авиационного полка ночных бомбардировщиков в небе над Моздоком: Антонина Худякова, Марина Чечнева, Женья Руднева, Женья Жигуленко, Катя Рябова и другие отважные дочери Родины! 23 летчицы были удостоены высшей награды за бои в небе над Кавказом – они стали Героями Советского Союза. Им, их героическим подвигам посвящены стихи, написаны книги, сняты кинофильмы.

С. ЧЕЛЬДИЕВА,
директор Моздокского музея краеведения.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

БЕЗМЕРНО БЛАГОДАРНА МОИМ СПАСИТЕЛЯМ

Человеку, который сам не прошёл через тяжёлые испытания, не понять, как бесценно для больного внимательное, человеческое отношение лечащего врача. Сказать, что мне повезло, было бы большим преувеличением, учитывая состояние, в котором я попала в Моздокскую районную больницу. А оно было хуже некуда, поскольку инфаркт случился у меня второй раз. Оба раза это произошло после перенесения серьёзных стрессов, к которым сердце оказалось не готово.

В райбольнице меня госпитализировали в отделение кардиологии. И мой лечащий врач-кардиолог Ирина Яковлевна Кнышенко оказалась как раз тем челове-

ком, без помощи, сострадательного участия которого я вряд ли выкарабкалась бы. Во всяком случае мои близкие уже не чаяли увидеть меня живой в своём кругу. Но чуткая Ирина Яковлевна во время тщательного обследования разглядела даже те явления в организме, которые внешне не проявляются. И только опытному профессионалу дано сделать правильные выводы и назначить эффективное лечение. Доктор лечила меня не только медикаментами, но и добрым словом, уверенностью в хорошем исходе. Когда после пребывания в стационаре она направляла меня в поликлинику с выпиской из истории болезни для дальнейшего лече-

ния, дала мне десятки полезных советов и наставлений.

Врач-кардиолог поликлиники Залина Васильевна Мердемova тоже отнеслась ко мне как к близкому человеку. После того, как ознакомилась с историей болезни, она целый час «возилась» со мной. Видимо, из-за серьёзности моего состояния. Она сказала, что нужно делать операцию на сердце. Потом Залина Васильевна созвонилась с федеральным медицинским центром в Беслане, выясняла какие-то моменты, уточняла. Объяснила, что мой случай – экстренный, что она подготовит соответствующие документы для моей госпитализации, и операцию в кардиологическом отделении Центра проведут

бесплатно. Теперь жду вызова...

О медиках в обществе много говорят: одни хвалят, другие высказывают негатив. Никогда я не придавала значения всяким рассказам. Но когда у самой случилась беда, моздокские врачи-кардиологи сделали всё возможное, чтобы спасти мне жизнь. Больше того – они предприняли меры для возвращения мне здоровья. Кто я для них? Обычный пациент. И я уверена: такое отношение к человеку свойственно только настоящему профессионалу – тому, кто пришёл в медицину по призванию. От всего сердца благодарна Ирине Яковлевне и Залине Васильевне за то, что вернули мне веру в будущее.

З. САЗОНОВА.

ПРОЯВИ ГРАЖДАНСКУЮ ПОЗИЦИЮ!

Уважаемые жители Моздокского района! Сообщить о возможных фактах торговли наркотическими, психотропными или сильнодействующими веществами, а также задать вопросы и внести предложения вы можете по следующим телефонам:

– **8(867-2)59-46-99** (круглосуточно) – «телефон доверия» МВД по РСО-Алания;

– **8-999-491-19-52** (круглосуточно) – отдел по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Моздокскому району;

– **8(867-2)53-52-89** – республиканский наркологический диспансер (кабинет анонимного обследования).

Не будьте равнодушными! Сообщите, где торгуют наркотиками!

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

АДМИНИСТРАЦИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА РСО-АЛАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

о наличии для предоставления в аренду гражданам земельных участков с видом разрешенного использования:

- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 44), с кадастровым номером 15:01:0305001:2741;
- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 45), с кадастровым номером 15:01:0305001:2744;
- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 47), с кадастровым номером 15:01:0305001:2737;
- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 43), с кадастровым номером 15:01:0305001:2743;
- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 42), с кадастровым номером 15:01:0305001:2745;
- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 61), с кадастровым номером 15:01:0305001:2740;
- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 34), с кадастровым номером 15:01:0305001:2734;
- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 83), с кадастровым номером 15:01:0305001:2736;
- «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 81), с кадастровым номером 15:01:0305001:2735.

Прием граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка, в соответствии с которой предстоит образовать земельный участок, и заявлений на предоставление в аренду указанного земельного участка осуществляется в электронной или письменной форме по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 37, каб. №1 (адрес электронной почты – zem.otdel@yandex.ru), с 9.00 до 13.00 с понедельника по четверг в течение 10 дней от даты публикации настоящего объявления.

ПРАВОВОЕ РУСЛО

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГРАЖДАНСКОГО ОРУЖИЯ!

Приобретенное гражданами огнестрельное оружие в течение двухнедельного срока должно быть зарегистрировано в отделении лицензионно-разрешительной работы по месту жительства и получено разрешение на его хранение и ношение. Оружие и боеприпасы к нему должны храниться в местах проживания в запирающихся на замок сейфах или металлических шкафах или ящиках из высокопрочных материалов либо деревянных ящиках, обитых железом, в сухом помещении, при этом оружие должно быть разряжено и поставлено на предохранитель, а патроны должны находиться в упаковке отдельно от оружия не ближе 1 метра от источников тепла и электронагревательных приборов.

Для продления разрешения на хранение оружия владелец обязан за месяц до истечения срока действия разрешения обратиться в отделение лицензионно-разрешительной работы по месту учета оружия, предъявить имеющееся оружие для технического осмотра и представить следующие документы: заявление, паспорт гражданина РФ, охотничий билет, медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием (Форма №002), медицинское заключение об отсутствии в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов (Форма №003), квитанцию об оплате за перерегистрацию оружия.

Гражданин Российской Федерации имеет право продать (передать) имеющееся у него на законных основаниях оружие другому лицу (при наличии у последнего соответствующей лицензии) в отделении лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по месту учета этого оружия или сдать оружие по направлению лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии в специализированные магазины. Запрещается передавать огнестрельное оружие и боеприпасы другим лицам. Транспортировка оружия осуществляется владельцем в чехле, кобуре или в специальном футляре, а также в специальных упаковках производителя оружия, в разряженном состоянии отдельно от патронов при наличии разрешения на его хранение и ношение и документа, удостоверяющего его личность. Владелец огнестрельного оружия при перемещении места жительства обязан обратиться в отделение лицензионно-разрешительной работы с учетом адреса нового места жительства.

В случае утраты огнестрельного оружия владелец обязан немедленно сообщить об этом в отделение лицензионно-разрешительной работы. За утрату предусмотрено административное наказание, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, и наложение административного штрафа на гражданина в размере от 5 до 10 тысяч рублей с конфискацией оружия или без таковой, либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до трех лет.

Стрельба из оружия в населенных пунктах или в других не отведенных для этого местах влечет наложение административного штрафа в размере от 40 до 50 тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от полутора до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему. За нарушение установленных правил приобретения, хранения, учета, использования, транспортировки виновные лица привлекаются к уголовной или административной ответственности с конфискацией оружия или без таковой.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Направлять оружие на человека, даже если оно не заряжено, либо в сторону людей, домашних животных, зданий, сооружений, за исключением случаев самообороны.
2. Досылать патрон в патронник ствола силой либо забивать его.
3. Стрелять из неустойчивых положений или одновременно из двух стволов двуствольного оружия.
4. Применять патроны, не предназначенные для стрельбы из данного образца оружия.
5. Использовать для стрельбы неисправные патроны, патроны с истекшим сроком годности и осечные патроны.
6. Самостоятельно производить ремонт основных узлов и механизмов оружия. Вносить в них конструктивные изменения, хранить оружие и патроны в одном помещении с горючими, легковоспламеняемыми и химически агрессивными материалами.
7. Осуществлять ношение, транспортирование и использование оружия, а также снаряжение патронов в состоянии наркотического, алкогольного и иного опьянения, под воздействием лекарственных препаратов, ставящих под угрозу безопасность владельцев оружия и окружающих людей.

В.Н. ОХРИМЕНКО,
начальник ОЛРР
по Моздокскому району
Управления Росгвардии
по РСО-Алания,
майор полиции.

КОМФОРТ-ПЛАСТ

- Пластиковые окна
- Рольштавы и жалюзи
- Двери межкомнатные и входные
- Жалюзи и карнизы электрические с дистанционным управлением
- Мебель на заказ

Мы предлагаем экологически чистые изделия из ПВХ и алюминия

ГАРАНТИЯ И КАЧЕСТВО

ЗВОНИТЕ 8-928-481-20-46; 8-928-632-58-33 1181
plast-komfort@mail.ru; komfort_plast_okna_

ПРИХОДИТЕ
г. Моздок, ул. Садовая, 49а /2 этаж/
Наш офис располагается в салоне мебели

ПОКУПАЙТЕ Рассрочка, кредит




ЭКОПЛАСТ
(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
- ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
- МОСКИТНАЯ сетка
- КРЕДИТ. СКИДКИ.
- Тел. 8(963)3943289
- В ПОДАРОК!

ОГРН 308071685700010 1324

РЕМОНТ И УСТАНОВКА СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.
Быстро, качественно, недорого.
Тел. 8(928)8611106.
(С/З ИНН 151008462807). 1262

РАЗНОЕ

- ОТДАМ в добрые руки КОТЯТ (двухмесячные) и КОШКУ (к лотку приучены, обработаны от паразитов). Тел. 8(928)4958078. 1392

УСЛУГИ

- ПСИХОЛОГ Марина Губенко (все соответствующие документы имеются). Тел. 8(916)2851888 (ОГРН 306232030500024). 1356

- РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 1301

Внимание! Медицинский центр «МРТ Полимед»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНУЮ ЗАПИСЬ НА ПРИЁМ К СПЕЦИАЛИСТАМ:
к УРОЛОГАМ –
САЛАМОВУ АНАТОЛИЮ КАСПОЛАНОВИЧУ
(заслуженный врач РСО-Алания, кандидат медицинских наук, врач высшей категории);
ТУАЕВУ ФЕДОРУ АЛАНОВИЧУ.
Прием состоится 9 СЕНТЯБРЯ 2022 г.
в помещении центра по адресу: Г. МОЗДОК, УЛ. КИРОВА, 107.
Запись и справочная информация – по телефонам: 2-37-58, 8-928-688-88-17.

ОГРН 1171513004079 1377

- САНТЕХНИЧЕСКИЕ работы. Тел. 8(928)0655787 (ОГРН 31815130001592). 1347

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ (новая машина). Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 1272

- ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 1325

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

- ВОДИТЕЛЯ, РАБОЧЕГО. Тел. 8(928)4901836. 1309
- ООО «РемСтройСервис» – УБОРЩИКОВ подъездов и дворов (дома в ДОСе). Оплата – согласно штатному расписанию. Обращаться: г. Моздок, ул. Азаниева, 23. Тел. 3-47-08. 1373

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-61-93, 8(928)4860738 (ОГРН 31515100002238). 1307

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 1281

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 1269

- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)4835204 (ОГРН 31515100002238). 1305

Администрация местного самоуправления и Собрание представителей Моздокского района выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной
ФРЕЙ
Анатолия Валентиновича.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИВОТНЫХ

- ПОРОСЯТ. Тел. 8(928)4832940. 1371
- КОРМА
- ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 1196

ПРОЧЕЕ

- СЕМЕНА рапса: сорт «Лорис» (1 репродукция), гибрид «Мерседес», гибрид «Кларус». На сорта имеются сертификаты. Тел. 8(962)4404008. 1364
- СЕМЕНА пшеницы: сорт «Собербап» (1 репродукция), сорт «Алексеич» (1 репродукция), сорт «Кавалерка» (1 репродукция). На сорта имеются сертификаты. Тел. 8(928)4870070. 1363